

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Dolar/TL yaklaşık iki aydır süregelen sınırlı günlük yükselişe devam ederek yeni zirve olan 28.1220 seviyesinde güne başladı

Merkez Bankası'nın (TCMB) yarın açıklayacağı faiz kararını bekleyen piyasalar bugün iç veri gündeminde Ekim ayı reel kesim güven endeksi ile kapasite kullanım oranını takip edecek.

Ayrıca Cumhurbaşkanı Erdoğan TBMM'de partisinin grup toplantısında konuşacak.

Hazine dün düzenlediği ihalelerle Ekim ayı iç borçlanma programını yaklaşık 85 milyar TL, yani 68 milyar TL olan öngörüsünün üzerinde borçlanarak tamamladı.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek'in seçimler sonrası ikinci Körfez Arap ülkeleri turunda bugün Suudi Arabistan'ın başkenti Riyad'da düzenlenen yatırım forumunda konuşması ile yatırımcılar, uluslararası fonlar ve CEO'lar ile yapacağı görüşmeler takip edilecek.

Şimşek bu hafta Birleşik Arap Emirlikleri ve Katar yatırım ve maliye bakanları ile de görüştü.

Ekonomi yönetimi yatırımcılarla görüşmelerinde ekonomi programını anlatarak yıllardır süren yabancı yatırım çıkışını tersine çevirmeyi hedeflerken, yabancı yatırımcıların da son dönemde Türkiye piyasalarına ilgisi artıyor. İlgili sermaye piyasalarında henüz oldukça sınırlı bir girişe dönüşebilirken, ekonomi yönetimi doğrudan yatırım ve deprem için tahvil ihracı görüşmeleri de yapıyor.

Şimşek geçtiğimiz haftalarda Almanya, ABD, İngiltere, Fas, Fransa temaslarının ardından Abu Dabi, Doha'da temaslarda bulunmuştu.

TCMB KARARI YARIN

Dezenflasyonda kararlı olduğu mesajını veren TCMB'nin kademeli faiz artışlarına bu hafta devam etmesi, bir haftalık repo faizini 500 puan artışla %35'e yükseltmesi bekleniyor.

Ankete katılan 20 ekonomistin tamamı %30 seviyesindeki politika faizinde artış beklerken, tahminler %32.5 ila %35 bandında yer aldı. Dört ekonomist politika faizinde 250 baz puan, bir ekonomist 300 baz puan, 15 ekonomist 500 baz puan artış öngördü.

TCMB'nin yarınki faiz kararı ardından önümüzdeki hafta enflasyon raporu takip edilecek.

Dolar/TL, Eylül başından bu yana devam eden günlük sınırlı yükselişini sürdürüyor. Kur güne yeni zirve olan 28.1220 seviyesinden başladı. Bu verilere göre TL, dolar karşısında yıl başından beri %33.4 değer kaybetti. Kur üzerinde kamu kontrolünün gevşediği Haziran ayından bugüne TL'deki değer kaybı ise %26.3 seviyesinde.

Artan jeopolitik gerilim sonrası BIST 100 endeksi geçen hafta %7 civarında geriledi ancak bu hafta düşüş devam etmedi. BIST 100 endeksi hem Pazartesi hem de dün %3 üzeri yükseldi. Türkiye'nin

kredi iflas takası primi (CDS) geçen hafta 20 baz puana yakın arttı ancak bu da kalıcı olmadı. 5 yıllık CDS geçen haftaki 423 baz puan seviyelerinden gerileyerek dün 407/413 baz puandan günü tamamladı.

Filistin sağlık bakanlığı, Hamas'ın 7 Ekim'de İsrail'in güneyine düzenlediği ve 1,400'den fazla insanın öldüğü baskına karşılık veren İsrail'in iki haftadır devam eden hava saldırıları sonucunda Gazze'deki ölü sayısının 5,000'i aştığını açıkladı.

Analistler Ortadoğu'da artan gerilimin Türkiye'nin İsrail ve ABD ile ilişkilerini nasıl etkileyeceğini anlamaya çalışıyor. Ekonomistler Türkiye ekonomisine yönelik ilk etkinin petrol fiyatları ile sınırlı kaldığını söyleseler de, sürecin uzaması halinde negatif etkilerin katlanabileceğini belirtiyor.

Yabancı ekonomistler, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) 26 Ekim Perşembe günkü toplantısında politika faizindeki artırımları sürdürmesini bekliyor.

ABD

JPMorgan Chase CEO'su Jamie Dimon, merkez bankalarını ekonomik tahminlerde "yüzde 100 hatalı" oldukları için eleştirdi.

S&P Global öncü bileşik PMI 51 ile 3 ayın en yüksek seviyesine çıktı. Beklenti 50'ydi.

ABD'de İmalat PMI endeksi 50 ile Nisan'dan beri en yüksek seviyeye ulaştı. Beklenti 49,5'ti.

Avrupa

Avrupa Merkez Bankası (AMB) Başkanı Christine Lagarde'ın Avrupa Komisyonu, Avrupa Konseyi ve Eurogroup Başkanları ile gerçekleştirdiği telefon konuşmasında, Euro Bölgesi ekonomisinin önümüzdeki birkaç çeyrekte durgunlukla karşı karşıya olduğunu söylediği öğrenildi.

Almanya'da ekonomik faaliyetler art arda aylık düşüşünü Ekim'de dördüncü aya taşırken, bu durum 'ekonomide resesyonun iyice yaklaştığı' şeklinde değerlendirildi.

Almanya'da bu ay için eksi 26,7 puan olarak ölçülen tüketici güven endeksi, Kasım ayı için 1,4 puan azalışla eksi 28,1 puana geriledi ve art arda aylık düşüşünü üçüncü aya taşıdı.

S&P Global, Ekim ayındaki PMI düşüşünün Euro Bölgesi genelinde geniş tabanlı olduğunu açıkladı. Açıklanan verilere göre ekonomik aktivite beklentilerin altında kaldı.

Asya

Fitch Ratings, Çinli üreticilerin yurt dışındaki üretim tesislerine yatırımlarının ticaret engellerindeki artış ve jeopolitik riskler nedeniyle artmaya devam edeceğini belirtti.

Dünya

S&P, İsrail'in kredi notu görünümünü jeopolitik riskler nedeniyle "negatife" indirdi.

Avustralya'nın üçüncü çeyrek enflasyon oranı yüzde 5,4 ile beklenenin biraz üzerinde gerçekleşti.

PARİTELER

➤ **USD/TL**

Dolar/TL'de 28.00 seviyesi yakınlarında hareketine devam ediyor. Küresel tarafta başlayan İsrail-Filistin gerginliği ile birlikte fiyatlamalarda savaşın ne kadar süreceği, ne boyutta olacağı gibi belirsizlikler yakından takip edilmekte. Dolar endeksinin güçlü durması gelişmekte olan para birimleri üzerinde baskı oluşturmaya devam ediyor. Küresel tarafta dün ABD'de PMI verileri açıklandı. ABD'de iş dünyası aktivitesi 5 aylık daralmanın ardından Ekim'de toparlandı. Hizmet enflasyonundaki yavaşlama ve talep artışı, bu toparlanmayı destekleyen unsurlar oldu. Dolar/TL'de orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi pozitif seyrini sürdürmeye devam ediyor ve 28,11 seviyelerinden işlem görüyor Küçük adımlarla yukarı yönlü eğilimin sürmesini beklemekteyiz. 28.00 seviyesinin üzerinde kalmakta ısrarcı oluşması halinde kademeli olarak 28.50 seviyesine doğru yukarı yönlü adımlar izlenebilir.

Destekler: 28/27,50

Dirençler: 28,25/28,50



➤ EUR/TL

Bu hafta gerçekleşecek ECB faiz kararı öncesi dün açıklanan Avrupa PMI verileri beklentilerin oldukça altında gelirken ABD PMI verileri ise beklentilerin ve bir önceki verilerin üzerinde geldi. Gelen verilerle birlikte ABD'de iş dünyası aktivitesi 5 aylık daralmanın ardından Ekim'de toparlandığı görüldü. Hizmet enflasyonundaki yavaşlama ve talep artışı, bu toparlanmayı destekleyen unsurlar oldu. ABD PMI verilerinin beklentilerin üzerinde gelmesi dolar endeksinin tekrardan 106,0 seviyesinin üzerine taşırken parite günü 1,0600 seviyesinin altında kapattı. Avrupa tarafında ise konuya yakın kaynaklara göre ECB Başkanı Christine Lagarde, dün Avrupa Komisyonu Başkanı Von Der Leyen, Avrupa Konseyi Başkanı Michel ve Eurogroup Başkanı Donohoe ile telefon görüşmesi gerçekleştirdi. Söz konusu görüşmede Lagarde'ın Euro Bölgesi ekonomisinin önümüzdeki birkaç çeyrekte durgunlukla karşı karşıya olacağını ancak fiyatlara yönelik risklerin daha dengeli hale geldiğini söylediği aktarıldı. Bugün ABD'de inşaat izinleri ve yeni konut satışları verileriyle birlikte ECB ve Fed başkanlarının konuşmaları ile jeopolitik gelişmeler takip ediliyor olacak. Powell'dan gelebilecek ılımlı mesajlar paritedeki risk iştahını tekrardan artırabilir.

Teknik Analiz: EUR/TL dün kapanışı 30,10 seviyelerinden yaparken bugün kayıplar yaşadı ve şuan 29,83 seviyelerinden işlem görüyor. Ekonomik takvimde Euro bölgesi için sakin bir gün Olası

yukarı hareketlerde seviyesi üzerinde olası hareketler ile 30,30 , aşağı yönlü hareketlerde ise 29,20 seviyesini destek olarak takip ediyoruz.

Destekler: 29,60/29,20/29

Dirençler:30/30,30



GBP/TL

GBP/USD paritesi, USD'deki gevşemeyle birlikte 1,2170 seviyesine yaklaşarak kayıplarının bir kısmını telafi etti ve GBP/TL de paritenin etkisi ile 34 seviyelerinin üzerinde dalgalanıyor. İngiltere Merkez Bankası önümüzdeki hafta faiz oranlarını sabit tutacak gibi görünüyor ancak resesyona ilişkin artan endişelere rağmen İngiltere'nin yüksek enflasyon oranıyla mücadelesini gevşetmekten uzak olduğunu da vurguluyor. Dün yayınlanan veriler ise istihdamda bir başka düşüş ve işletmeler arasında daha fazla zayıflık olduğunu gösterdi. Verilerin geçici olarak lehine geldiğini savunuyorlar, merkez bankaları enflasyon verilerinin yukarı yönlü gelme eğilimini de vurguluyor.

Teknik Analiz: GBP/TL'nin bir haftalık yükseliş trendi bugün durağan. 34.55 seviyelerini gören GBP/TL bugün kayıplar yaşadı ve şu an 34,20 seviyelerinden işlem görüyor. İngiltere bugün veri yönünden sakin. Olası yukarı yönlü hareketlerde 34,60 , aşağı yönlü hareketlerde ise 33,75 seviyelerini takip ediyoruz .

Destekler:34/33,75

Dirençler: 34,30/34,60



➤ **ALTIN**

Ons altın jeopolitik risklerin devam etmesi ile birlikte güçlü duruşunu devam ettiriyor. Diğer taraftan dün ABD imalat ve hizmet PMI beklenti üstü gelmesine rağmen ons altın güvenli liman talebi ile güçlü duruşunu sergiliyor. Bugün ABD İnşaat İzinleri ve Yeni Konut Satışları açıklanacak.

Teknik Analiz: Ons altında alımların hız kazanmaya devam edebilmesi için 1985 seviyesi ve üzeri fiyatlamalara ihtiyaç var. Aksi takdirde yatay ve kar satışlarının arttığı fiyatlamalar izleyebiliriz. 1985 seviyesinin üzerinde tutunduğu takdirde 2000 seviyesine doğru alımlar artabilir. Buna karşın 1965 ve 1945 seviyeleri destek seviyesi olarak takip edilebilir.

Destekler: 1965/1900/1880

Dirençler:1980/2000



➤ **PETROL**

Petrol güne satıcılı başladı. Brent Petrol 87,78 seviyesinden güne başlarken, Ham Petrol 83,69 seviyesinden güne başladı. Orta Doğu'da rüzgarın hafif dinmesi petrol fiyatlarındaki belirsizliği azaltırken baskıyı da beraberinde getirdi. Dün ABD'den PMI Verileri geldi . PMI Verileri beklenti üzerinde gelirken ekonomide canlılığın korunduğunu işaret etti. Gözler artık önümüzdeki hafta yapılacak olan Fed toplantısında.



5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 412,780 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:00	USD	İnşaat İzinleri	1,473M	1,541M
17:00	USD	Yeni Konut Satışları (Eyl)	680K	675K
17:30	USD	Ham Petrol Stokları	0,239M	-4,491M
23:35	USD	Fed Başkanı Powell'ın Konuşması		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☎️ **TEL: 2274671**

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı) ☎️ **TEL: 2280333 (Dahili-206)**

Zuhal Barçın (Yetkili) ☎️ **TEL: 2280333 (Dahili-205)**

Münüre Önöz (Memur) ☎️ **TEL: 2280333 (Dahili-205)**